

# АКЦИЯ СРОЧНОЙ ПОМОЩИ

## ЗАКЛЮЧЁННОМУ ПОЭТУ ТРЕБУЕТСЯ МЕДИЦИНСКАЯ ПОМОЩЬ

Российский поэт Артём Камардин отбывает семилетний срок заключения за публичное чтение антивоенных стихов. В заключении у него обострились уже имевшиеся проблемы со здоровьем, в том числе сильные боли в спине и повышенная тревожность. Ему срочно необходима медицинская помощь, в которой ему отказывает тюремная администрация. Поскольку он осуждён исключительно за осуществление своего права на свободу выражения мнения, власти должны немедленно и безоговорочно освободить его.

**ДЕЙСТВУЙТЕ: НАПИШИТЕ СВОЁ ОБРАЩЕНИЕ ИЛИ ИСПОЛЬЗУЙТЕ ЭТОТ ОБРАЗЕЦ ПИСЬМА**

Начальнику ФКУ ИК-4 во Владимирской обл.  
Степанову Сергею Евгеньевичу  
Вязанки, Владимирская обл.  
Ул. Железнодорожная, д. 37  
601443  
Российская Федерация  
Эл. почта: [ik4@33.fsin.gov.ru](mailto:ik4@33.fsin.gov.ru)

*Уважаемый Сергей Евгеньевич,*

*Я обращаюсь к Вам, чтобы лично выразить глубокую обеспокоенность состоянием здоровья поэта Артёма Камардина, приговорённого к семи годам лишения свободы на основании сфабрикованных обвинений за публичное чтение одного из своих стихотворений.*

*По имеющимся у меня сведениям, у Артёма мучительные боли в спине и приступы тревоги, что приводит к спутанности сознания и проблемам с речью. У него есть несколько официально диагностированных заболеваний, в том числе «межпозвоночный остеохондроз», «задняя медианная грыжа межпозвоночных дисков» и «синдром Аспергера с депрессивным расстройством». Кроме того, как сообщалось, во время ареста он подвергся пыткам, что ещё больше усугубило его состояние. Несмотря на ухудшение состояния здоровья, в заключении ему не была предоставлена надлежащая медицинская помощь. Власти обязаны обеспечивать заключённым надлежащее медицинское обслуживание, в том числе в больнице за пределами тюрьмы, когда необходимое лечение в самой тюрьме недоступно.*

***Артёма Камардина был несправедливо лишён свободы, поскольку он, в принципе, не должен находиться в заключении. Я призываю вас сделать всё, что в ваших силах, чтобы способствовать его скорейшему освобождению. А пока я настоятельно прошу вас позаботиться о том, чтобы ему была предоставлена надлежащая медицинская помощь, в том числе в больнице за пределами тюрьмы, если такая помощь недоступна в самой тюрьме.***

*С уважением,*

## СПРАВКА

Двадцать второго сентября 2022 года активист и поэт Артём Камардин принял участие в публичных поэтических чтениях на Триумфальной площади в Москве. «Маяковские чтения» проходят у памятника поэту Владимиру Маяковскому и продолжают традицию публичных выступлений советских диссидентов. Чтения в сентябре 2022 года были проведены в знак протеста против объявленной накануне мобилизации в российскую армию для пополнения воюющих в Украине войск.

Двадцать шестого сентября 2022 года вооружённые полицейские ворвались в дом Артёма Камардина и его подруги Александры Поповой. Полицейские не позволили адвокату Артёма присутствовать при обыске. Как рассказала Александра Попова, сотрудники правоохранительных органов пытали Артёма Камардина, подвергали его сексуализированному насилию, снимали пытки на камеру и заставляли её смотреть видео. Затем они поставили Артёма Камардина на колени и заставили записать видео с «извинениями» за его антивоенное стихотворение.

По словам адвоката, у Артёма Камардина были диагностированы сотрясение мозга, многочисленные ушибы и другие травмы. Власти отказались его госпитализировать.

В отношении Артёма Камардина и двух человек, Егора Штовбы и Николая Дайнеко, также участвовавших в «Маяковских чтениях», было возбуждено уголовное дело. Им были предъявлены обвинения в «возбуждении ненависти и вражды» (ст. 282 (2) УК РФ) и «публичных призывах к осуществлению действий, направленных против безопасности государства» (ст. 280.4(3) УК РФ). Николай Дайнеко признал свою вину и в мае 2023 года был приговорен к четырём годам лишения свободы. Двадцать восьмого декабря 2023 года Тверской районный суд Москвы приговорил Артёма Камардина к семи годам лишения свободы. А Егора Штовбу приговорили к пяти с половиной годам лишения свободы.

Перед арестом и вынесением приговора Артёму Камардину были поставлены диагнозы «межпозвоночный остеохондроз» и «задняя медианная грыжа межпозвоночных дисков», а также «синдром Аспергера с депрессивным расстройством». Во время заключения эти заболевания ухудшились. С апреля 2024 года он страдает от сильных болей в спине и сообщает о других проблемах со здоровьем, включая головные боли, тошноту, головокружение и шум в ушах. Его психологическое состояние также ухудшилось, что привело к приступам тревожности, нарушению сна и другим проблемам.

Родные Артёма, пока он находился под стражей, безуспешно пытались добиться для него медицинского обследования. Двадцать первого октября 2024 года Артёма наконец перевели в больничную палату другого СИЗО. Однако из-за отсутствия необходимого оборудования медицинское обследование проведено не было. По словам его родных, он не получил надлежащего лечения, и его состояние не улучшилось. После перевода в колонию состояние его здоровья продолжило ухудшаться.

**РЕКОМЕНДУЕМЫЕ ЯЗЫКИ ОБРАЩЕНИЯ:** русский или английский.

**ПОЖАЛУЙСТА, ОТПРАВЬТЕ СВОЁ ОБРАЩЕНИЕ КАК МОЖНО РАНЬШЕ ДО:** 30 июня 2025

Если вы хотите отправить обращение после указанной даты, пожалуйста, свяжитесь с представительством Amnesty в своей стране.

**ИМЯ И МЕСТОИМЕНИЕ:** Артём Камардин (он/его)

**ССЫЛКА НА ПРЕДЫДУЩУЮ АСП:** <https://eurasia.amnesty.org/2024/12/10/nahodyashhemusya-v-zaklyuchenii-poetu-artyomu-kamardinu-grozyat-pytki-potrebuje-ego-osvobodit/>